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Protokół Nr XXXVI/2018 

SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 29 maja 2018 r. o godz. 1700 w sali  

Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu. 

 

1.Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Leszek Josek o godz. 1700 otworzył sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych, 

radny Ireneusz Nowrotek nieobecny, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 

osób stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  

Przewodniczący poinformował, że Sesja jest nagrywana. 

W sesji udział wzięli: 

1. Sekretarz     dr Andrzej Bura  

2. Skarbnik   mgr Aleksandra Biała 

3. Radca Prawny    mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Do porządku obrad nie wniesiono uwag. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 24 

kwietnia 2018 r. 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 10 kwietnia 

2018 r. do dnia  15 maja 2018 r. 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

9. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

10. Informacja dotycząca opieki społecznej w Gminie Chybie. 

11. Informacja dotycząca ochrony zdrowia w Gminie Chybie. 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Chybie. 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie 

Gminy Chybie miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłat do grupy odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018 – 2033. 

17. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 

19. Wolne wnioski i informacje. 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

 Przewodniczący RG udzielił głosu Dyrektorowi Cieszyńskiego Pogotowia Ratunkowego 

Panu Janowi Kawulokowi, który przedstawił działalność Pogotowia. Z przedstawionych 

informacji wynika, że Pogotowie funkcjonuje prawidłowo. Nie ma problemów sprzętowych 
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i kadrowych. Dyrektor omówił ogólne zasady działania Pogotowia na terenie kraju. 

Odpowiedział na pytania radnych. 

 

3. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Gminy Chybie.  

Protokół przyjęto jednogłośnie, głosując 14 głosów „za”. 

 

4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz  

1.Poinformował, że mieszkańcy ul. Krętej proszą o lustro drogowe na skrzyżowaniu z ul. 

Kolonia. 

2. Poinformował, że mieszkańcy ul. Spacerowej zgłaszają problem polegający na zasłanianiu 

lamp przez konary drzew. 

Radny Jan Szczypka pytał o termin wykonaniu projektu oświetlenia ul. Leśnej.  

Interpelacja stanowi załącznik nr 3. 

Radny Grzegorz Ochodek – odniósł się do interpelacji Radnego W. Wójcikiewicza, 

poinformował, że lustro na ul. Kolonia jest wnioskiem w ramach Funduszu Sołeckiego. 

1. Zwrócił się z prośbą o wykonanie na ulicy Słowackiego linii oddzielającej ulicę od ciągu 

pieszego oraz o wykonanie przejścia dla pieszych na wysokości stacji kontroli i stacji paliw. 

2. Zwrócił się z prośbą o wystąpienie do PZDP w Cieszynie w sprawie wykonania przejścia 

dla pieszych na ul. Cieszyńskiej, na wysokości skrzyżowania z ul. Topolową i drugiego na 

wysokości stacji paliw - interpelacja stanowi załącznik nr 4. 

Radny Rafał Zieliński 

1. Wnioskował o wyprostowanie słupów ze znakami oraz nazwami ulic, ponieważ wiele jest 

pokrzywionych. Firma, która ostatni raz wykonywała obkaszanie uszkodziła wiele drzew 

i parę znaków, bo jechali za blisko. 

2. Wnioskował, aby wystąpić do PZDP o wykoszenie poboczy przy ul. Cieszyńskiej 

zwłaszcza za barierkami. 

Radny Grzegorz Węglorz poinformował, że na przejeździe kolejowym na ul. Objazdowej 

rusza się płyta. Wnioskował, aby to zgłosić do PKP - interpelacja stanowi załącznik nr 5. 

Radny Mirosław Wardas interpelował w następujących sprawach: 

1. Został zakończony remont chodnika na ul. Bielskiej, ale rozpoczęła się przebudowa 

wszystkich wjazdów na odcinku wykonanym w ubiegłym roku. Radny pytał, czym to jest 

podyktowane i na czyje zlecenie, to jest robione, ponieważ pytają o to mieszkańcy. 

2. Pytał o remont trybuny na stadionie. Przypomniał, że już kilka razy poruszył tą sprawę, 

a na ostatniej Sesji Pan Wójt poinformował, że jak to zadanie zostanie dofinansowane to 

zostanie podpisana umowa i wykonawca wchodzi na plac budowy. Na ostatnich komisjach 

radni się dowiedzieli, że umowa jeszcze nie jest podpisana. Mirosław Wardas pytał, na jakim 

etapie jest to zadania. 

3. Prosił o informacje na temat funkcjonowania Międzygminnej Strefy Gospodarczej, do 

której Gmina Chybie należy. Prosił o przedstawienie krótkiej informacja z prac tej strefy oraz 

co Gmina na tym zyskuje. 

4. Przekazał zapytanie mieszkańców dotyczące oznakowania chodnika przy ul. Wyzwolenia, 

w jaki sposób będzie się odbywał ruch na tym chodniku, bo znaki poziome sugerują, że jest to 

ruch jednokierunkowy. 

Radny Sebastian Strządała 

1. Poinformował, że są wyrzucone śmieci na ul. Czereśniowej w Zaborzu na granicy 

z Pierścem. 

2. Przypomniał, że zgłaszał interpelację w sprawie czyszczenia lamp. Interpelacja ta trafiła do 

Tauronu. Zwrócił się do radnych, aby wskazywali zanieczyszczone lampy, które wymagają 

oczyszczenia. 
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Radny Marcin Puchalik pytał, co dalej z siłownią w Zaborzu, która miała być wykonana do 

19 kwietnia a wiadomo, że wykonawca nie wszedł na plac budowy - interpelacja stanowi 

załącznik nr 6 

Radny Grzegorz Węglorz pytała, co z termomodernizacją SP nr 2 w Chybiu, ponieważ 

Firma przyjechała porozkładano sprzęt i nic się ni dzieje. Mieszkańcy pytają, co się dzieje 

w tej sprawie. 

Radny Leszek Josek interpelował w sprawie obkoszenie skrzyżowania ul. Bieniowieckiej 

i Bielskiej. 

 

5. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 24 

kwietnia 2018 r. - załącznik nr 7 

Informację przyjęto jednogłośnie. 

 

6. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 10 kwietnia 2018 

r. do dnia  15 maja 2018 r. - załącznik nr 8 

Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  
 

7. Sprawozdanie z działalności komisji Rady.  

Komisja Budżet i Komisja Oświata  

Przewodniczący Komisji Oświaty Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się jedno 

połączone posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję. Opiniowano również 

wnioski Wójta w sprawie sprzedaży oraz przejmowania gruntów - opinia Komisji w sprawie 

materiałów na sesję stanowi załącznik nr 9. 

 

Komisja Prawo i Środowiska 

Przewodniczący Komisji Środowiska Sebastian Strządała poinformował, że odbyło się jedno 

połączone posiedzenie, na którym opiniowano materiały na Sesję i omawiano kwestie 

nowych opłat za ścieki i kwestie organizacyjne oczyszczalni ścieków - opinia Komisji 

w sprawie materiałów na sesję stanowi załącznik nr 10. 

Komisja Rewizyjna – Przewodniczący Komisji Janusz Waleczek poinformował, że na 

posiedzeniu w dniu 7 maja Komisja podjęła uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 

absolutorium za 2017 r.  

Komisja Statutowa Przewodniczący Komisji Piotr Gmuzdek poinformował, że odbyło się 

jedno posiedzenie. Komisja pracowała nad statutem do paragrafu 30. 

 

8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pani Maria Pisarek  

1. Pytała o wybór Inwestora zastępczego. Otwarcie ofert nastąpiło 12 marca a informacja 

o wynikach postępowania 18 maja – 2 miesiące później. Pani M. Pisarek pytała, dlaczego tak 

długo to trwało. 

2. W związku z tym, że wczoraj był termin otwarcia przetargu na realizację kanalizacji prosiła 

o informację czy zgłosiły się jakieś firmy. 

3. Przetarg na usługi notarialne - termin od drugiego kwartału 2018 do czwartego kwartału 

2022 r. W związku z tym, że kanalizacja ma być wykonana do 31 maja 2021 roku, pytała czy 

te usługi będą dalej świadczone. Chodzi o tereny, które będą wykupywane lub dzierżawione 

pod kanalizację. 

4. Pytała czy komisje zapoznały się z finansowaniem, dochodami i kosztami oczyszczania 

ścieków, ponieważ wiadomo, że WZC ma mieć wydzielone konto, aby łatwiej to było 

sprawdzić. Czy faktycznie te koszty są tyle wyższe od dochodów, że trzeba tą ceną ogólną 

ścieków podnosić. Nie można sytuacji porównywać do 2010 roku, bo wtedy było mało 
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mieszkańców podłączonych do sieci. Natomiast im więcej jest podłączonych mieszkańców 

i więcej ścieków tym te dochody rosną a koszty tak proporcjonalnie nie rosną.  

5. Prosiła o pisemną informację dotycząca dochodów i kosztów zbiórki odpadów 

komunalnych i gospodarki odpadami. Wyjaśniła, że kiedy pytała o to uzyskała informację, że 

są oszczędności, kiedy sprawdziła wykonanie budżetu za 2017 rok to nie widać tego. 

Wyraziła opinię, że tych środków braknie za 2018 rok. 

 

9. Informację dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załącznik nr 11. 

Sekretarz Andrzej Bura – Pełnomocnik ds. projektu uzupełnił pisemną informację, którą radni 

otrzymali wraz z materiałami na Sesje.   

1. Rada Nadzorcza WFOŚ podjęła uchwałę o udzieleniu Gminie pożyczki w kwocie do 

15 931 639 zł. 

2. Termin składania i otwarcia ofert w przetargu na wykonawstwo kanalizacji sanitarnej 

został przesunięty do dnia 6 czerwca br. z uwagi na szczegółowość pytań zadanych przez 

oferentów i konieczność sprostowania treści specyfikacji. 

W dniu wczorajszym nastąpiło otwarcie ofert na dostawę samochodu do czyszczenia 

i udrażniania kanalizacji. Wpłynęła jedna oferta złożona przez Firmę z Rybnika. Cena oferty 

jest idealnie zgodna z tym, co jest przeznaczone w budżecie na ten cel. Trwa badanie tej 

oferty. 

Następnie Pan Sekretarz odpowiedział na pytania Pani Marii Pisarek dotyczące usług 

notarialnych wyjaśnił, że termin świadczenia usług notarialnych jest dłuższy, ponieważ 

pewnych kwestii nie da się zakończyć w czasie trwania inwestycji. 

Następnie Pan Zbigniew Rybczyński poinformował, że w przetargu na wybór inżyniera 

nadzoru pojawiły się nieprecyzyjne dane, co wymagało poddania oferty weryfikacji i analizie 

prawnej, a to przedłużyło procedurę. Okazało się, że oferta nie spełnia wymagań. Wybrano 

kolejnego oferenta. Ten pierwszy oferent został wykluczony. 

Radny Sebastian Strządała pytał: 

- czy będzie możliwe ustalenie regulaminu korzystania tego samochodu, żeby był 

wykorzystywany tylko do potrzeb Gminy. 

- czy w związku z ogłoszeniem pojawiła się większa ilość mieszkańców Zaborza 

z zapytaniami dotyczącymi naniesienia ich budynków na mapy kanalizacyjne, podłączenia 

i przebiegu kanalizacji oraz ile było zmian w stosunku do tego, co pierwotnie założono 

w projekcie. 

Pan Zbigniew Rybczyński, odpowiedział, że zgodnie z wytycznymi i założeniami projektu 

samochód może być eksploatowany tylko na terenie aglomeracji, w której została wykonana 

sieć kanalizacyjna i obsługiwać tylko sieć kanalizacyjną. Samochód będzie miał garaż przy 

oczyszczalni. Przez okres 5 lat nie mogą być tym samochodem świadczone żadne usługi 

nawet odpłatne. To jest niezgodne z przepisami unijnymi. Kwestia obsługi tego samochodu 

jest do ustalenia, albo to będzie obsługa z WZC albo Gmina będzie ją tworzyć we własnym 

zakresie.  

2. Zainteresowanie niezbyt duże, są to osoby, które budują nowe budynki i pytają 

o możliwość podłączenia tych budynków. Jak budynek były w obrębie kolektora głównego to 

bez problemu. Tam gdzie trzeba wydłużyć kolektor główny to takie działania będą 

realizowane w trakcie budowy lub po zakończeniu inwestycji, bo będą potrzebny projekty 

uzupełniające. Zdarzył się jeden przypadek, że budynek nie był naniesiony na mapie. 

Radny Sebastian Strządała dopytywał w kwestii tworzenia obsady samochodu we własnym 

zakresie. Radny zwrócił uwagę, że nigdy nie było takich informacji, pytał czy się coś 

zmieniło w tym zakresie.    
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Pan Sekretarz doprecyzował, że to WZC zapewni obsługę samochodu, natomiast szczegóły 

umowy użyczenia samochodu, eksploatatorowi sieci, czyli WZC będą ustalone i Radni 

zostaną o tym powiadomieni. 

Radny Mirosław Wardas w związku z informacją, że samochód służył będzie tylko do usług 

kanalizacyjnych pytał, czy to znaczy, że czyszczenia przepustów kanalizacji deszczowej 

będzie trzeba jak dotychczas zatrudniać straż lub innych wykonawców.  

Pan Andrzej Bura odpowiedział, że będą się tak starali skonstruować umowę z WZC, aby to 

było możliwe. 

Radny wyraził opinię, że jeżeli we wniosku było napisane, że samochód będzie służył tylko 

do obsługi sieci kanalizacyjnej to uniemożliwia to wykorzystywanie do innych celów.  

Pan Zbigniew Rybczyński odpowiedział, że pojazd będzie wyposażony w pompę szlamową 

i przy deszczach nawalnych, kiedy zdarzają się przytkania ten samochód z jednej strony 

będzie zabezpieczał, udrażniał i umożliwiał prawidłową eksploatację sieci kanalizacyjnej. 

Czyli w przypadkach, że jakiś rów melioracyjny, przepust się zatka i to będzie zagrażało 

infiltracji i napływie wód deszczowych do kanalizacji, do studni, do przepompowni w takich 

przypadkach ten pojazd będzie mógł interweniować. Natomiast, jako pojazd, który będzie 

typowo do przetykania lub czyszczenie kanałów deszczowych bez przyczyny związanej 

z kanalizacją to nie. 

Radny M. Wardas podziękował za jasna odpowiedź.  

Informację przyjęto. 

 

10. Informacja dotycząca opieki społecznej w Gminie Chybie - załącznik nr 12. 

Informację przyjęto. 
 

11. Informacja dotycząca ochrony zdrowia w Gminie Chybie - załącznik nr 13. 

Radny Rafał Zieliński złożył wniosek w sprawie zobligowania radnych wojewódzkich do 

podjęci działań zmierzających do uściślenia systemu współdziałania w służbach ratowniczych 

pomiędzy Powiatami. 

Radny wyraził opinię, że Pan Dyrektor Cieszyńskiego Pogotowia nie był zadowolony 

z poruszenia tej kwestii i udzielił wymijającej odpowiedzi takiej jak przez wszystkie służby. 

Wniosek przyjęto jednogłośnie. 

Informację przyjęto 
 

Przewodniczący RG zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie od czytania 

całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na 

sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Chybie. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Sekretarz Andrzej Bur poinformował, że w podstawie prawnej wszystkich podejmowanych na 

dzisiejszej Sesji uchwał należ nanieść poprawkę, ponieważ ukazał się nowy tekst jednolity 

ustawy o samorządzie gminnym w Dzienniku Ustaw z 2018 r. pod pozycją 994. 

Przewodniczący RG poddał po głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVI/311/2018 w sprawie ustalenia maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż 

napojów alkoholowych na terenie Gminy Chybie - załącznik nr 14. 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie 

Gminy Chybie miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. 
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Komisje Środowiska i Prawa opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z wnioskiem 

złożonym na posiedzeniu komisji, aby pozostawić zapis poprzedniej uchwały dotyczący 

sprzedaży detalicznej. 

Przewodniczący RG przypomniał, że zmiana jest w paragrafie 1.  

Radni otrzymali poprawioną wersje uchwały. 

Komisja Budżetu i Oświaty opiniowały projekt z naniesioną poprawką. 

Przewodniczący RG poddał po głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 14 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVI/312/2018 w sprawie ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Chybie 

miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych - załącznik nr 15. 

 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia dopłat do grupy odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków. 
Komisja Środowiska i Prawa złożyły wniosek o utrzymanie stawki dopłaty do ścieków dla 

kanalizacji grawitacyjnej w wysokości 2,03 zł, do ciśnieniowych 2,33 zł przez okres 3 lat. 

Komisje nie opiniowały jednak projektu uchwały. 

Komisja Budżetu i Oświaty złożyły wniosek dalej idący aby utrzymać przez okres 

obowiązywania taryfy stałą opłatę do ścieków grawitacyjnych i ciśnieniowych dla 

mieszkańców 5,94 zł, a różnicę wynikłą z podwyżki ceny ścieków przez WZC pokryć 

z budżetu Gminy. 

Radny Mirosław Wardas zaznaczając, że jest za utrzymaniem dopłaty do ścieków 

w dotychczasowej wysokości prosił o przedstawienie skutków finansowych dla budżetu 

Gminy. Pytał czy w przedstawionym projekcie uchwały w sprawie dopłaty do ścieków 

zostało przeliczone zwiększenie się ilości ścieków, do których będzie dopłata, w związku 

z planowanym rozpoczęciem w tym roku rozbudowy kanalizacji. 

Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka odpowiedział, że w tych dopłatach nie przewidziano 

zwiększenia ścieków. Rozliczenie zostało wykonane na podstawie stanu istniejącego, 

ponieważ jest wiele niewiadomych trudno jest prognozować, kiedy te ścieki dokładnie 

dopłyną. 

Pan Jacek Kołodziejczyk przedstawiciel Gminy w Radzie Nadzorczej WZC wyjaśnił, że 

od 1 stycznia zmieniła się ustawa. Obecnie wniosek taryfowy nie jest składany do Rady 

Gminy. Jest centralny regulator stawek wody i ścieków, procedura mocno się zmieniła. Rada 

utraciła przywilej regulacji ceny, ale nie utraciła możliwości przejęcia od mieszkańców części 

tej ceny. 

W związku z interpelacją Pani Marii Pisarek, że cena przy zwiększonej ilości ścieków 

powinna maleć albo być na tym samym poziomie wyjaśnił, że tak powinno być, jeżeli koszty 

są stałe. W przypadku Gminy system kanalizacyjny wymaga remontu sieci. Również są 

kwestie płacowe pracowników WZC, wynegocjowano stopniowe podniesienie do 80% 

przeciętnego wynagrodzenia, co powoduje podnoszenie, co roku uposażenia o 5%. To 

dotyczy nie tylko naszej Gminy. Pan J. Kołodziejczyk poinformował, że teraz taryfa jest 

ustalana na 3 lata, co powoduje średni roczny wzrost taryfy o około 8 - 9 gr. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz, poinformował, że podwyżka zaproponowana w taryfie 

wynosi w ciągu 3 lat maksymalnie 32 gr. 

Radny Janusz Waleczek pytał, czy Spółka generuje zyski i na co idą. 

Pan Jacek Kołodziejczyk odpowiedział, że podstawową działalnością Spółki jest 

działalność wodociągowa i tam jest realizowana znacząca większość przychodów. Zgodnie 

z postanowieniami wspólników, czyli gmin ta działalność jest kalkulowana bez zyskowo.      

Zysk netto Spółki za ubiegły rok to 140 000 zł. W porównaniu do majątku Spółki to jest 
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ułamek promila wartości. Co roku Rada Nadzorcza wnioskuje, aby ten zysk przeznaczyć na 

kapitał zapasowy Spółki, a środki finansowe powiększają plany inwestycyjne Spółki. 

Przewodniczący RG poddał po głosowanie projekt uchwały uwzględniający wniosek 

komisji. 

Rada Gminy Chybie w obecności 14 Radnych głosując 13 głosów „za” przy 1 glosie 

„przeciw" podjęła uchwałę Nr XXXVI/313/2018 w sprawie ustalenia dopłat do grupy 

odbiorców usług świadczonych przez Wodociągi Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. 

w Ustroniu w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków - załącznik nr 16. 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

 O godzinie 1859 obrady opuścił radny Sebastian Strządała. Pozostało 13 radnych. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVI/314/2018 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2018 r. - załącznik nr 17. 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2018 – 2033. 
Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG poddał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie w obecności 13 Radnych głosując 13 głosów „za” podjęła uchwałę 

Nr XXXVI/315/2018 w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2018 – 2033 - załącznik nr 18. 

 

17. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 
Radni powiatu nie byli obecni na Sesji. 

O godzinie 1901 na salę obrad powrócił Radny Sebastian Strządała. 

Radny Grzegorz Ochodek skierował do Powiatowego Zarządu Dróg Publicznych w Cieszynie 

wniosek dotyczący wykaszania poboczy dróg powiatowych. Zdaniem Radnego to jest robione 

niewystarczająco, barierki przy ul. Cieszyńskiej zaczynają zarastać. Na łuk na skrzyżowaniu 

z ul. Słoneczną jest tylko wykoszony pas przy drodze a reszta nie. Z rozmowy z kierowcą, 

który wykonywał te prace wynikało, że dostał dyspozycje, że ma wykosić tylko teren wokół 

drogi. Prosił, aby się zwrócić do PZDP z zapytaniem, na jakich zasadach prowadzą 

wykaszanie. 

 

18. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Na zapytania i interpelacje odpowiadał Sekretarz Andrzej Bura.  

Radnego Wiesława Wójcikiewicza 

Ad.1.  Kwestia lustra jest w trakcie realizacji, jest zlecony projekt organizacji ruchu dla tego 

zadania 

Ad. 2. Gmina wystąpi w sprawie prześwietlenia lamp do firmy Tauron. 

Radnego Jana Szczypki 
Projektant oświetlenie na ul. Leśnej, Wykonawca dokumentacji wystąpił z wnioskiem 

o aneksowanie umowy z uwagi na opóźnienia w zatwierdzeniu map do celów projektowych. 

Jednak sam nie wskazał nowego terminu i został wezwany do uzupełnienia wniosku. Jest tu 

opóźnienie po stronie projektanta.  

Radnego Grzegorza Ochodka 

Kwestia poszerzenia ul. Słowackiego i dodatkowych zadań zostanie przeanalizowana pod 

kątem zgodności z przepisami prawnymi, bo jest to poszerzenie zakresu zadania wobec tego, 
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co jest realizowane w tej chwili. Kwestia wykonania przejścia dla pieszych wymaga zmiany 

organizacji ruchu. Radny otrzyma pisemną odpowiedź na tą interpelację. 

Urząd zwróci się do PZDP w Cieszynie w sprawie przejść dla pieszych na ul. Cieszyńskiej, 

Topolowej i w rejonie stacji paliw oraz w kwestii poruszonej przez radnego Rafała 

Zielińskiego dotyczącej wykaszania poboczy wzdłuż ul. Cieszyńskiej.  

Przyjęto do realizacji wszystkie zgłoszone kwestie dotyczące pokrzywionych znaków 

i słupków. 

Radnego Sebastiana Strządały kwestia wyrzucania śmieci na pograniczu z gminą Pierściec 

zostanie sprawdzona.  

Radnego Mirosława Wardasa 
Trybuna - W kwietniu miały miejsce negocjacje z firmą Alfa Cieszyn z Bielska – 

Białej.  Pan Wójt doszedł do porozumienia z firmą, co do kwoty, za jaką ma być wykonane to 

zadnie. Jednak przy zawieraniu umowy wykonawca musi przedstawić pewne dokumenty 

m.in. zabezpieczenie należytego wykonania umowy. Firma nie dostarczyła tych dokumentów, 

dlatego 2 tygodnie temu Gmina podjęła się pośrednictwa, aby wykonawca mógł się 

jednoznacznie określić czy taki dokument należytego wykonania umowy uzyska.       

Na dzień dzisiejszy wiadomo, że jest towarzystwo ubezpieczeniowe, które dokonało analizy 

i wstępnie stwierdziło, że jest możliwe udzielenie gwarancji. W dniu wczorajszym 

wykonawca przedstawił ubezpieczycielowi wszystkie wymagane dokumenty. Firma została 

wezwana na jutro do godz. 1200 do ostatecznego podpisania umowy. Jutro będzie wiadomo 

czy udało się tą umowę podpisać. Radni zostaną o tym poinformowani. 

Chodnik przy ul. Wyzwolenia. Jest przygotowana i zatwierdzona organizacja ruchu. 

To trwało długo po części w związku z taką a nie inną współpracą ze Starostwem, gdzie 

miano wiele uwag do wcześniejszej organizacji ruchu. W dniu 29 marca zatwierdzono projekt 

organizacji ruchu. Do Urzędy to zatwierdzenie wpłynęło 5 kwietnia, 12 kwietnia Gmina 

otrzymała ofertę na wykonanie oznakowania, umowę z wykonawcą podpisano w dniu 16 

kwietnia. Oznakowanie ma powstać do końca maja. Najważniejszą informacją dla 

użytkowników chodnika jest to, że ciąg pieszo rowerowy z uwagi na szerokość 2, 5m stanowi 

jednokierunkową ścieżkę rowerową. Natomiast ruch pieszy jest dwukierunkowy. 

Radny Mirosław Wardas odpowiedź w sprawie strefy międzygminnej otrzyma na piśmie. 

Na pozostałe interpelacje odpowiedział Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka. 

Radnego Marka Węglorza    

 Termin realizacji termomodernizacji SP nr w Chybiu do 19.07. 2019 r. Na dzień dzisiejszy 

nie ma zagrożenia, co do terminu realizacji tej inwestycji. Rusztowania zostały ściągnięte, 

ponieważ wykonawca będzie mył całą elewację. 

Remont wjazdów na chodniku przy ulicy Bielskiej jest realizowany przez PZDP w Cieszynie 

w związku z planowanym remontem nawierzchni ul. Bielskiej. To są koszty PZDP. 

Radnego Marcina Puchalika 

Siłownia zewnętrzna w Zaborzu. Termin realizacji upłynął końcem kwietnia. Wykonawca 

został pisemnie poinformowany o skutkach, niezrealizowania zadania w terminie, że zostaną 

naliczane kary umowne w wysokości 0,3% dziennie. Na dzień dzisiejszy wykonawca wszedł 

na plac budowy, zostały wykonane podstawowe rzeczy. 

Sekretarz Andrzej Bura poinformował, że Urząd wystąpi do PKP w sprawie płyty na 

przejeździe na ul. Bieniowieckiej i do PZDP w sprawie obkoszenie poboczy na skrzyżowaniu 

ulicy Bieniowieckiej i Bielskiej. 

Radny Krzysztofa Krzempka prosił o zwrócenie się do PKP również w sprawie przejazdu 

na ul. Bielskiej (linia na Skoczów), ponieważ też są dziury. 

Radny Mirosław Wardas podziękował za informacje dotyczące chodnika na ul. Bielskiej. 

Poinformował, że firma, która wykonuje te prace pozostawia duże ilości piasku na każdym 
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zjeździe i na drodze, a koło tego chodnika są studzienki, wykonane w zeszłym roku i za 

niedługo będą wymagały czyszczenie. Prosił, aby zwrócić PZDP na to uwagę. 

Radny w związku z otrzymaną odpowiedzią dotycząca remontu trybuny pytał czy jest jakiś 

plan na wypadek, gdyby firma nie podpisała umowy. Prosił o informację w tej sprawie. Prosił 

również o realizację wniosku złożonego już kilka razy w sprawie udostępnienia kosztorysów 

na remont trybuny. Radny zwrócił uwagę, że wynegocjowana cena i tak przekracza wartość 

wyliczoną w drugim kosztorysie ofertowym.   

Sekretarz Andrzej Bura odpowiedział, że jest plan B. W razie potrzeby zostaną podjęte 

negocjacje z kolejną firma, która jest zainteresowana wykonaniem tego zadania.  

Pani Maria Pisarek prosiła o uszczegółowienie odpowiedzi, jaką otrzymała na zapytanie 

dotyczące kosztów działania oczyszczalni ścieków. Przypomniała, że w umowie zawartej 

z WZC były uzgodnienia, że dla oczyszczalni i kanalizacji w Chybiu jest wydzielony 

rachunek w budżecie WZC w związku z tym sprawdzenie, co jest po stronie dochodów i po 

stronie kosztów jest proste, bo to jest oddzielana pozycja. W umowie jest zapisane, że Spółka 

otrzymuje 3% zysku. Informacje powinny być oparte na wyliczeniach. Jeżeli są planowane 

inwestycje to powinny być wyszczególnione z podaniem ich kosztów. 

Pan Jacek Kołodziejczyk, odpowiedział, że to, co Pani Maria Pisarek mówi to jest 

sprawdzenie kalkulacji. Gmina otrzymuje, co miesięczną informację o zrealizowanych 

kosztach i zrealizowanych przychodach. W taryfie natomiast jest mowa o planowanych 

przychodach i kosztach, które teraz trzeba zaplanować na 3 lata do przodu. 

W ustabilizowanym systemie, gdzie na podstawie stałego majątku przybywa ilości ścieków 

cena powinna być stabilna. Tutaj sprzedaż się zwiększa, ale jest również wzrost kosztów 

związanych z majątkiem. Zgodnie z zawartą umową do taryfy WZC kalkuluje czynsz, który 

płaci Gminie. Co roku ten czynsz ulega zwiększeniu. Jest również kwestia regulacji 

wynagrodzeń - sytuacja konieczna, bo obecny system wynagrodzeń w Spółce spowodowało 

odpływ pracowników. 

Koszty rosną szybciej niż przychody z większej ilości ścieków. Wzrost ceny udaje się 

utrzymać w granicach inflacji. Wzrost na poziomie 10 gr rocznie to jest około 2%. 

Pani M. Pisarek powiedziała, że w myśl nowych przepisów to nie Rada zatwierdza taryfy, ale 

stawki powinny być ustalane przez samorządy. Intencją ustawodawcy było to, aby się spółki 

nie bogaciły w nieuzasadniony sposób.  Kalkulacja powinna być samorządowi przedstawiona. 

 

 

19. Wolne wnioski i informacje. 
 Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że wszyscy radni złozyli oświadczenia 

majątkowe.  

 W dniu 9 czerwca odbędzie się szkolenia Radnych.  

 Poinformował, że Przewodniczący Komisji Oswiaty organizuje objazd szkół.  

 Kolejna Sesja odbędzie się w dniu 26 czerwca 2018 r. 

 Radny Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że zaczyna się obsypywanie poboczy, a ul. 

Reja za Dudnią to jest tragedia, jest problem, aby się minęły 2 samochody. Asfalt się 

urywa. Prosił, aby próbować obsypać to pobocze. 

 Radny Grzegorz Ochodek zgłosił zastrzeżenia do wykaszania poboczy dróg gminnych. 

W ubiegłych latach bez zastrzeżeń. W tym roku firma wykasza chaotycznie. Pytał 

również, jaka powinna być szerokość koszenia, czy granicą są drzewa, czy ma być 

wykoszone na szerokości 1 m. Wyraził opinię, że powinna iść inna ekipa i wykosić tern 

wokół drzew, które rosną bliżej drogi. 

 Radny Rafał Zieliński potwierdził, że firma wykasza tylko do drzew.  
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Kierownik IRNŚ Jerzy Hawełka poinformował, że jest nowy wykonawca. Rozpoczął 

roboty, a nie zgłosił tego. Jeżeli robi inaczej niż w umowie do w chwili odbioru będzie 

musiał to poprawić. 

 Sołtys Zaborza Jan Szostek pytał, na jakiej podstawie podjęto i kto podjął decyzje 

dotyczące ścieżki rowerowej. Kto w Powiecie podjął takie decyzje. 

Przewodniczący RG odpowiedział, że nazwiska są znane.  

Pan Andrzej Bura powiedział, że przede wszystkim rozstrzygają przepisy dotyczące 

warunków technicznych dróg, że przy szerokości 2,5 m ciąg pieszo - rowerowy może być 

jednokierunkowy. Taka szerokość chodnika była uwarunkowana możliwościami terenowymi. 

Pan Jan Szostok poinformował, że w tym rozporządzeniu jest zapis, który mówi, że ścieżki 

rowerowe ustal się indywidualnie. Pytał czy można z tego skorzystać. 

 Radny Mirosław Wardas nawiązując do odpowiedzi na swoje interpelację przypomniał, że 

pytał czy otrzyma kserokopię pierwszego i drugiego kosztorysu na remont trybuny i nie 

otrzymał odpowiedzi. Wyraził opinię, że jeżeli cena i tak jest wyższa i są prowadzone 

negocjacje to kosztorysy mogą już być udostępnione. 

 Radny następnie powrócił do kwestii chodnika. Poinformował, że po informacji 

telefonicznej od mieszkańca, nie wierzył w to, iż ścieżka ma być jednokierunkowa. 

Poinformował, że przepis mówi, iż ścieżka rowerowa gdzie dopuszczony jest ruch pieszych 

nie może mieć mniejszej szerokości niż  2,5. Jeżeli jest ścieżka rowerowa oznakowana, każdy 

rowerzysta jadący w tym kierunku musi jechać ścieżką a nie po jezdni, bo będzie za to 

karany. Każde skrzyżowanie zostało oznakowane „koniec ścieżki”, dlatego rowerzysta będzie 

się poruszać po krótkich odcinkach i jest narażony na to, że z prawej strony nadjedzie 

samochód. Jadąc ulicą Wyzwolenia, asfaltem rowerzysta ma pierwszeństwo a na ścieżce 

rowerowej jest podporządkowany. Radny wyraził opinię, że to jest bardzo śmieszne i nie chce 

mu się wierzyć, że w naszej Gminie coś takiego można było wymyślić. Pytał, dlaczego to 

zostało przyjęte w organizacji ruchu, jako ścieżka rowerowa. Jest inne, prostsze rozwiązanie 

z użyciem innych znaków, które pozwala po chodniku dla pieszych poruszanie się 

rowerzystom, ale ich do tego nie zmusza. Nie każdy będzie czuł się bezpiecznie jadąc tym 

chodnikiem, który się, co jakiś czas obniża a z boku może wyjechać samochód.  

Radny poinformował, że używając znaku C 16, który został na chodniku zastosowany, 

wystarczy pod tym znakiem umieścić znak T22. To jest oznakowanie stosowane 

w Niemczech, ale również w wielu miastach w Polsce. W tej sytuacji wystarczy, że chodnik 

ma 2 metry i przy zastosowaniu takiego oznakowania jest dopuszczony ruch rowerowy. 

Radny wyraził opinię, że mieszkańcy mają rację wyrażając niezadowolenie z obecnej 

sytuacji, jedni się z tego śmieją a inni są oburzeni sytuacją, jaka zaistniała. Radny powiedział, 

że zostały poniesione duże koszty związane z projektem organizacji ruchu i oznakowaniem 

ścieżki rowerowej. Zamiarem było poprawienie bezpieczeństwa poruszającym się po drodze 

rowerzystom a faktycznie pogorszono to bezpieczeństwo, jakie było wcześniej.  

Radny powiedział: nie dziwmy się, że niektórzy się śmieją a inni są wściekli z tego powodu, 

bo wydaliśmy środki, a na końcu daliśmy taką plamę.  

Sekretarz Andrzej Bura powiedział, że cieszy się, iż Pan Radny zabrał głos w taki sposób, 

bo to wszystko jest bardzo cenne. Wyjaśnił, że projekt organizacji ruchu został sporządzony 

przez osobę, która ma o tym pojęcie. Był uzgadniany i zatwierdzany w Starostwie przez 

kogoś, kto też ma o tym pojęcie. Nie wymyślono tego w Urzędzie, ale żeby przeciąć pewne 

dyskusje i emocje zostanie zorganizowane w najbliższym możliwym terminie spotkanie 

z udziałem projektanta tego projektu organizacji ruchu i pracownika Starostwa, który się tymi 

uzgodnieniami zajmuje. 

Radny Leszek Josek wyraził opinię, że projekt był na chodnik ze ścieżką rowerową i nikt 

nie przypuszczał, że ta ścieżka będzie jednokierunkowa. Pytał przy zatwierdzaniu projektu 

w Starostwie było wiadomo, że ta ścieżka będzie jednokierunkowa.  
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Radny Krzysztof Krzempek odniósł się do wypowiedzi Radnego M. Wardasa powiedział, 

że nie może się zgodzić, z tym, że bezpieczeństwo rowerzysty poruszającego się po ścieżce 

rowerowej jest pogorszone. Proszę nie mówić, że jak rowerzysta się znajduje na wydzielonej 

ścieżce rowerowej, odgrodzonej od jezdni naraża się na większe niebezpieczeństwo przy 

ruchu samochodowym niż jadąc po asfalcie, po jezdni. Radny powiedział, że tak była 

intencja, żeby pieszych i rowerzystów odgrodzić od poruszających się samochodów.  

Radny M. Wardas powiedział, że taka była intencja, a wyszło jak wyszło. 

Radny Janusz Waleczek zwrócił uwagę na sytuację, która ostatnio miała miejsce na 

chodniku, gdzie samochód potrącił rowerzystę. Chłopak jadąc chodnikiem myślał, że cały 

czas ma pierwszeństwo. Traci go w momencie, kiedy zjeżdża z chodnika i wjeżdża na drogę. 

Samochód wyjeżdżający z bocznej drogi ma pierwszeństwo. Teraz trzeb by było 

mieszkańców, zwłaszcza tych starszych edukować, że samochody wyjeżdżające z bocznej 

drogi mają pierwszeństwo. Radny przypomniał, że już od roku nie wiemy jak wyjeżdżać 

z parkingu od poczty. Było powiedziane, że ci, co z parkingu wyjeżdżają mają 

pierwszeństwo. Do dzisiaj to nie zostało sprostowane. 

 Sołtys Zarzecza Franciszek Stokłosa przypomniał, że od 3 lat walczy o ograniczenie 

prędkości na ul. Podgroble. Została zrobiona droga na Zarzeczu i teraz jest to droga dla 

motocyklistów, którzy rozwijają duże prędkości. Ze Starostwa przyszła odpowiedź, że nie 

ma podstaw do ograniczenia prędkości i ustawienia znaków, a tam jest kilka budynków 

usytuowanych bardzo blisko drogi. 

 Radny Piotr Gmuzdek pytał, na jakim etapie jest wymiany pieców. 

Pan Sekretarz odpowiedział, że złożono do WFOŚ wniosek, a szczegółową odpowiedź Radny 

otrzyma na piśmie.  

 

20. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG Leszek Josek zakończył XXXVI 

Sesję RG o godz. 1950. 

 

Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych 

przechowywany w biurze Rady Gminy. 

 

  
Protokołowała 

Barbara Kurcius 

 

 


